

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Április elsején új előfizetést nyitunk a Debreczenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése március havában lejárt, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatásuk szives bejelentését.

Barázdák.

Egy nap még és a meleg márciusi napsugárral, kéklő nárcisszal, sárga tulipánnal megérkezik a nagy nap, március idusa. Országszerte gyűléseznek, a szónokok közörszülnek a torkukat, faragják, gyalulják a frázisokat, a dalkörök és dalegyletekben veszekedik a hőstenorral a karmester. Ha betalál rekedni, oda a két betanult honfiai ének sikere. Tenor nélkül esetlik-botlik a négyes férfikar, mint az elrekedt sipláda. Iskolák önképzőiben jegyzőkönyvben mondták ki, hogy március 15-ikén nemzeti ünnep lesz. Ahol színház van, ott dolga lesz a kellékesnek, az igazgatónak. — Az utóbbi, ha ad valamit a benne aposztrofált jó és derék hazafiságra, kiköleszni az Ocskai brigadéros és a Kuruc Feja Dávid összes ruhadarabjait. Talán még a tojás adás-vevés is fellendül, mert nálunk, ami szavalóink és szónokaink rendszeren hozzáfordultak a hangszálak tisztán tartását hatékonyan előidéző eme gyógyszerhez is. Az előkészület nagy, általános, alkalmi költő, leendő képviselőjelölt, önképzőkori

titkár mind újabb és újabb ékes terrenumát foglalja le a népszerűségnek. A március 15-ikéből tapsokat, mandátumot, jegyzőkönyvi köszönetet s más jó és kellemes hasznokat huznak az azt óhajtók, de vajjon a köznek, az egész, összes és egyedül való hazának jut-e valami belőle, marad-e valami a zöld posztóval letakart ünnepi asztalon, amiből lelkesedést, erőt meríten a nemzet, valami, amiben, mint csodaforrásban megfüröszthetik lelküket azok, kik a nemzet jogaiért, egyenesen kiebrudalt alkotmányáért küzdenek?

Lehet félni, hogy a szent nap csak szürke hétköznap lesz, a mi a szívek és lelkek feltárást és melegséget illeti. Lehet, hogy ismét felölti lárváját az alpáthosz, veri a mellét a szabadalmazott hazafiság, kibomlanak-omlanak a közismert és invenciózus elméktől elhasznált mondások és metáforák. Lehet, hogy elővándorolnak a skófumos, nyusztrémes menték, kócsagtollas kucsmák, sarkantyus, ráncos magyar osztrák, holott az első március eső erayós, német pantallonos polgárságának lelkesedését meg sem közelíti a ragyogó, ünnepi készülődés. Hol van a hiba, a baj, hogy mikor fölbug a Hymnusz véres árnyakat fest a magasságos horizontra a „Mindnyájunknak el kell menni” lázba, elragadtatásba és csatába parancsoló dallamra, akkor szárnyat bont lelkünk legmélyén a csunya és vergődő szkepsis s kezdünk kételkedni, bizonytalankodni,

legyőz, elbágyaszt az ujonnan beálló lelki gyávaság.

Pedig a ma Márciusának a legnagyobb-nak kell lenni. Magyarok, hevítsük föl lelkeinket a legmagasabb hőfokra, mert soha 1848. után annyi tette, elszántságra és halálmegvetésre szükség nem volt, mint ma. Március idusa jelentőségében, nagyságában újja születik s hivatta van, hogy a nemzetnek újabb husvét napja legyen. Ne is hivatkozatok a multa, ünnepi szószólók, maradjatok a jelen mellett. Mintha nem is emléknapot ünnepelelnék, hanem titkos varázsszóra jöttünk volna össze. A multnak el kell homályosulnia, mert a levegőben új eszmék csiráival érkezett meg a márciusi szellő...

Forduljatok arcal napkelet felé, vagy Nyugatra, honnan a kerepesi-uti sírból honnan jönnek a hangok. Honnan jönnek diósóséges, győzelmes hangok. Talán, mindnyájunknak el kell menni...

Magyar asszonyok! Igazán figyelmes, győzged magyar nők vagytok! Az osztrákok által okozott sok keserűséget, ti osztrák cukorral akarjátok eloszlatni. Ugy látszik sokra volt szükség, mert csak finomított cukorért 8 millió 233 ezer koronát juttattatok a — sógornak, míg nekünk ugyancsak finomított cukrot 13 millió 98 ezer korona értékűt kellett feleslegünkkel Angliának, Indiának stb. juttatni 1904-ben. Tegyétek jóvá hibáitokat és ne menjtek oly üzletbe vásárolni, ahol osztrák cukrot árulnak.

Ünnep előtt.

Közelg az ünnep... Derengő sugára

Zavaros, zord homályon átrezeg

És megfájdul belé a szívünk téja —

Ó százsors szép, ó bús emlékezet!...

Ujjongva nem vár, nem köszönt a nemzet,

Repülnek feléd csüggedt sóhajok...

Eddig vidáman, büszkén ünnepeltünk,

Most sirva ünnepelünk, magyarok!

Magyar szabadság születése napja!

Mikor bilincset tört a gondolat,

Mikor kivívta jogait merészen

A diadalmas, hős népakarat.

A „Talpra magyar” riasztó szavára

Fölzugtak tróningató viharok...

Ma megalázva, alacsony igában,

A porban ünnepelünk, magyarok...

S riadtan kérjük: hát megérdemeltük

Gomorrha sorsát, gyilkos tüzesőt?

Igába kész hajolni ez a nemzet,

Feledve multját, az örök dicsőt?

Konc kell az urnak, szolgabér a népnek,

Nem szabadság, se alkotmány, se jog, —

Csak élni akar, meghuzódva, gyáván...

Csüggedten ünnepejünk, magyarok!

De nem! Tekintsünk szerte a hazában,

Ma is romlatlan tiszta még a nép.

Lelkében ma is régi ideálok

Főlséges, fényes oltártűze ég.

Kész értük tűrni nyomort, szenvedést is,

Meg nem puhítják börtönt, szuronyok.

S ha kell: kész értük föláldozni vérét —

Remélve ünnepejünk, magyarok!

Magyar szabadság születése napja,

Fölvirradsz újra? Fel fogsz tűnni, fel!

Eljősz-e ismét, népünk Messiása?

Hiába nem vár a sívár kebel!

A jászol mellől, csattogó műhelyből,

Kunyó öléből? Mindagy, — jönni fog!

Mi lelkendezve, lelkesedve, készen

Uj márciusra várunk, magyarok!...

Sas Ede.

Gondolatok a pusztán.

Künn jártam a pusztán. Lelkem átszállott a végtelen, szemmel be nem látható ugarokon s a friss, életet lehellő, vért megújító, ereket pezsdítő légáramlat, az illatal, erővel, szabadsággal teljes, megrezentette bennem azt a hűrt, amelyet még az ázsiai nomád pusztákról hozott magával minden szabad magyar. Azt az idegennek ismeretlen, sokszor nekünk is érthetetlen mélységes érzést, mely megragad mindig, ha megillet a pusztá szellője. A föld szeretetét.

Megállok az ugaron, a lábam megvetem a friss hántáson s mig szemem átsiklik az Istenáldott tájon: eltelek földöntuli gyönyörűséggel. A nap korongja magasan áll és perzselne már, ha a tavasz langy szellője nem dadorászna közbe Vig osattanással száll fel a bozótból az Isten madara, egy hatalmas iv és már csak mozgó fekete pontot látok s a légtört betöltő trillázást hallok.

Tulnan egy boglya látszik, mögötte bodrosan gomolyog a füst, a boglya mögül megindul valami felém, a szabadban jobban lát az ember: már ki is vezem körvonalaít, már látom is egészen. Sudár, napbarnított, komoly magyar ember, egyszerű pór, de

**A LEGDIVATOSABB,
A LEGTARTÓSABB,
ÉS A LEGOLCSÓBB,**

Tavaszi

**FÉRFI ÉS
GYERMEK**

Ruhát

csak a

GERŐ

ruha nagyáruházában lehet legjobban

vásárolni.

Debrecen, Piacz-utca 61 sz. alatt, az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utcával szemben. 105—4

Függetlenségi törekvés.

Csodálatos és meglepő dolog, hogy a ravasz Bánffy és vele egyformán taktikázó kevesek rossz néven veszik Kossuth Ferentől és az egész függetlenségi táborától, hogy elveik győzelmének a teljes kivívására törekvesznek. Bánffy azt mondja, hogy főleg ez a törekvés volt oka az ő „Pálfordulásának”. Mert ő ezt a törekvést, különösen a koalíció kebelében, jogosulatlanul tartja.

Bánffy komolyságával már foglalkoztunk. Természetesen ma is csak ugyanazt mondhatnók el erről a legújabb Ocskayról, amiket már elmondottunk. Most sem az ő személye, vagy az ő politikai sulya, mondjuk politikai megbízhatósága — amelyet mi sohase tapasztaltunk benne — az oka, hogy éppen az általa felszínre dobott egyik kifogással foglalkozunk.

Amit most elmondunk, elmondhatuk volna már akkor is, amikor Bánffy még sovínista buzgalmában szintén jogosultaknak ismerte el a nemzet minden mostani kívánalmait.

Hát miben is csuesosodik ki a függetlenségi és 48-as pártnak a nemzeti politika terén felállított elve? Ez az elv benne van a pártunk már a nevében is. Ez a kidomborodó elv röviden, két szóval: Magyarország függetlensége. A 48-as Kossuth-párt nem akar mást, minthogy ez az ország független ország s ez a nemzet szabad nemzet legyen!

És az őszinte becsületesség nemcsak az egyes párttagoktól, nemcsak tőlünk közkatonaiktól, hanem még különösebb erővel országos vezéreinktől, a párt egész táborától megköveteli, hogy szívével, lelkével s minden erejével arra törekedjék, miként ez az elv nemcsak elv maradjon, hanem meg is valósuljon.

Nemcsak függetlenségi és nemcsak magyar elmével, hanem minden párttól és minden nemzetől kiszakadt, vagy önként kivált közönséges észszel

se lehet azt helyesen és elfogadhatóan indokolni, hogy ez a törekvés jogosulatlan! Mert természetellenes és oktalan beszéd vagy érzés éppen az, mely ebben jogosulatlanságot mond vagy érez. A természetnek nincs meg az a paránya, melyben ugyanez a törekvés — már az ő módja és tehetsége szerint — megne volna. És ez valamennyiben meg is nyilvánul. A leghitványabb féreg is menekül és védekezik az elnyomatás ellen s szabadságra és minden akadálytól ment korlát nélkülségre, vagyis függetlenségre tör.

Nézzétek meg 24 órát élő kérész virágot. Ha szabad röptében el akarod fogni, milyen ösztönnel röppen el előled! Ha pedig megfogtad, mily erőfeszítéseket visz véghez a szabadulásra. A korlátlan légtér s a szabad levegő igaz éltetője minden élő lénynek ezen a világon.

Hát az ember, a teremtés büszke koronája lenne az a leghitványabb, a kinek a vágya alacsonyabb volna a legutolsó féreg öntudatlan életösztönnél! Hát az embernek még annyi se volna szabad, mint az utolsó földi bogárnak? Hát ha minden állatnak, minden féregnek joga van élni független szabadon, a lelkes ember nem lehet szabad s nem lehet független? Hát a mi jogos minden teremtménynél, az az embernél — jogosulatlan?!

Természetellen, emberietlenség ilyen jogtalanságról beszélni is. A nemzet még millió emberből áll. Milliók vágya, milliók törekvése dobban meg a nemzet életében. Hát e millióknak se volna szabad függetlennek s szabadnak lenni?

Oktalan és hitvány beszéd ezeket tagadni! Csupán az önkényuralom erkölcstelen, de némelyeket mégis kábító büvkörében tagadhatják szabadságra s függetlenségre való törekvésünknek teljes jogosságát. A nemzet tisztában van önmagával. Érti vágya jogosságát és nemes hivatását.

Ezt a vágyat a függetlenségi és 48-as párt becsülettel, buzgón istápolja s nemzetünket elvezérli a hivatásához!

Ez a vágy és ez a hivatás: Ma-

gyarország függetlensége! Független ország legyen ez az ország s benne szabad legyen ez a nemzet!

Honfak és honleányok!

Az abszolutisztikus kormány a politikai küzdőtér elzárta; a társadalom tere a miénk! oda vigyük át a harcot! Erőszakkal vessük el a törvényhatóságoktól a befizetett adókat; feleletünk erre csak az lehet, hogy ne fizessünk állami adót és illetéket, sőt a legcsakélyebbre szorítsuk le állami jövedéket képező szükségleteinket; — törvénytelen rendeletekkel érvényesítik Ausztria érdekében hazánk rovására a közös vámterületeket, e jogtalansággal szemben nem lehet más, de nincs is biztosabb védekezés sem: állítsunk vámsorompót házi szentélyeink küszöbén!

Ne fizessünk se közvetve, se közvetlenül lehetőleg semmit, ami az abszolút hatalom pénztárát gyarapítja, mert minden fizetett fillér s minden elfűtött szivar szabadságunk letörésére és zsarnokaink hizlálására lesz fordítva; ne vásároljunk osztrák árut, mert ezzel ellenségeinket gazdagítjuk és saját iparunkat lopjuk! A haza nem kér tőletek most vért, életet, csak kis takarékoságot, kis önmegtartóztatást a kényelmi és élvezeti cikkeik használatában és ügyünk nyerve van; az a tartalék, amelyet az elős díek a kidöntött törzsből szívnak, hamar elfogy, a fatörzs elszárad, mert gyökerei az anyaföldből nem táplálják többé!

Tegyünk szent fogadalmat, hogy osztrák árut nem fogyasztunk, hogy szükségleteinket azon cikkekre nézve, amelyekből a törvénytelen kormány rendelkezése alatt levő állampénztár direct vagy indirect hasznot húz, a lehető legkisebb mértékre szorítsuk, s ha egyébként talán kis áldozattal járna is, szükségleteinket mindaddig, míg a közös vámterület eltörölve nincs, míg hazánk alkotmányossága helyreállítva nem lesz, hazánkban előállított cikkekből szerezzük be. A legnemesebb cél azt követeli, hogy mindenki teljesítse hazája iránt kötelességeit; aki nincs velünk, az ellenünk van; a legszigorubb értelemben kell ezt alkalmaznunk, ki kell küszöbölünk a kóranagyot az egészséges testből, nehogy megmátelyeszen bennünket és társadalmi érintkezésben mindenütt frontot kell csinálnunk az alkotmányunk lenyűgözését elősegítő hazaférők ellen.

Kevés az, amit a haza tőletek kíván, de a kevésnek szoros megtartásában van a szabad jövő biztosítása! Norvégia nemzeti ügye csepp vér nélkül diadalt aratott; de Norvégiában nem akadt hazaférő; sajnos, minket már 300 éve dressiroznak a haza-

minden mozdulata harmónikus, nyugodt és méltóságos. Az arisztokrata paraszt. Megáll a keresztelésnél, mely fényű szeméit belémelyeszi a messzeségbe. Kész szobor. Mozdulatlan. Igen, hisz imádkozik. Látom, tudom, bár ajkai meg nem moccannak. A földre gondol, azt simogatja szemének dédelgető szeretetével. A földre nem tud a magyar nézni csak imádságos lélekkel. A föld az ő imádsága.

S a hangulata átárad reám is, azon veszem észre, hogy gondolkozom én is. A földről, a magyarról. Imádkozom. De az enyém szárnyat vesz és repül. S míg az övé ujjong, mert hallja is tán a zsendülő zöld levelek zenéjét; míg az övé öntudatlan lyrikus ellágyulás, fohász, hálaadás, diadalmes hymusz: az enyém a romboló erejű induló tele fájdalmas sikongással és vad szenvedéllyel. E két pont két egész világ. Az övé az abszolút nyugalom, az ő lelke tükre az egyszerű derűnek, mely elomlik a zsuptelős, világos, apró falusi házakon; nem fél az égi háborútól, mert csak fényt látja és dörgését hallja, de nem analizál — és én? A megtestisült izgalom. Az idegember, a gondolkodó, a harcra, a nyugalom járt magyar, a ki látom még el nem homályosuló szemekkel az ázsiai sikok kurgánjait, átörzem még az ósápák sírjából ki-

áradó nemes erő, a magyar fajban rejlő értékeket, de lelkem a XX-ik század magyarjának lelke, mely keresi az új apostolokat a civilizáció felkent papjait, a kik eljönnek ide napayugat egészséges eszméivel és megerősítik, új harcra edzik, népek és nemzetek, törekvésük és célok osztályosává teszik az életerős magyar fajt. A ki látom a sötétséget, melyben bukdácsolunk: a politikai, a gazdasági és társadalmi elmaradottságot, melyben élünk; a ki vizsgálom a dörgést, melynek kísérteties bugása ide hallik, a világot, melynek sárgás fénye felénk ölikázik s a ki tudom, hogy olyan égi háboru ez, mely fölindulással, elágyelással, mélységbe, sötét semmisségbe való bukással fejeget.

... A nap közel már pereméhez, a tarjagos felhők sötét tömegét áttörik a lángpiros sugarak, Kigyult az ég alja. Hűs szél borzong át a tájon, élesen csap forró homlokomba. Révedező szemem a messzeségbe jár. Most megindul az én embrem. Nyugodtan, mint jött, de ruganyosabban: felvillanyozta a föl. S a mint eltűnik a kanyarulatnál s a mint urrá lesz körülöttem az ijeszítő csend, mintha szimbólumot látnék a lelkemben annyira idegen és fájdalmas nyugalomban, mely a tájra fekszik s szeretném ha e peroben az égzengés: adná erejét kölesön a

hangomnak, hogy belekiálthatnék miadeneket megrázó szilajsággal a siket alkonyatba:

Emberek, magyarok, eszméljétek! Micsoda végzet rabjai lettetek, hogy az egész világegyetemen átzugó hangokat meg nem halljátok? Hogy új világ nyílt meg, új eszmékkel terhes! Hogy forr, sístereg körülöttünk a föld, pörpörök és zuzók döngése, gépek katogása hallatszik! Hogy az új világnak a munka indulója a forradalmi zenéje! Hogy siet, rohan minden nép és ti csak álltok! Hogy falvaitoknak és városaitoknak esőndje nem a jólét nyugalmát hirdeti, de a halál szagát terjeszti! Mi az, hogy mások, az északi népek a sziklából is aranyat olvasztanak s ti kövér, isten-áldott talajon, rengeteg kincs, kiapadhatatlan erőforrások birtokában is szegények és nyomorultak vagytok? S hogy ezer éves szabadságtokat, vérral szerzett, zivataros küzdelmekkel megszentelt alkotmányotokat, apátiok büszke örökét is azért tudták kezetekből kiűzni, mert a nép gyenge és tehetetlen. Hogy lesöpörnék a világtörténet színpadáról s bukástok részvétre nem számítható bukás lesz, ha most a tizenkettedik órában, ezekben a nehéz napokban sem kaptok észbe! Isten titeket úgy segéljen!

árlására, akin fog a dressura: legalább süsse le a szemét és viselje a bélyegét!
„Veletek és nélkülötek, általatok sőt ellenetek, ha kell,“ de e hazának szabadnak kell lenni!

Egyház és iskola.

Tanítók gyűlése. A hajdumegyei tanítók Gönczi Pál nevét viselő egyesületének debreceni járásköre március hó 24-én szombaton délután 3 órakor az ev. ref. főiskola dísztermében gyűlést tart, melyen Vánosa György ipari iskolai rajztanár az elemi iskola új tanterve alapján a népi iskolai rajzitanítás módszerét gyakorlatilag fogja bemutatni. Ugyanakkor Kuti Zsigmond debreceni tanító a kör titkára fogja ismertetni a új tantervet, melyet a jövő iskolai évből az állami és községi iskolákban életbe fognak léptetni. A gyűlésen szívesen látja a kör mindazokat, kik a népnevelésügy iránt érdeklődnek.

Március 15. a nagytemplomban. A debreceni református nagytemplomban március 15-én, a nemzeti ünnep alkalmából reggel 9 órakor tartandó istentisztelet sorrendje a következő: 1. Kezdő ének: „Himnusz“. Éneklő a főiskolai énekkar. 2. Közének XC. Zsoltár 1-6 verse:

Te benned biztunk eleitől fogva,
Uram! téged tartottunk hajlékunknak;
Mikor még semmi hegyek nem voltak,
Hogy még sem ég, sem föld nem volt formálva.
Te voltál és te vagy erős Isten,
És te megmaradsz minden időben.

3. Imádság. Mondja Jánosi Zoltán református lelkész. 4. Karének: Szózat. Éneklő a főiskolai énekkar. 5. Közének: 179 ik dicsőítő verse.

Dicsőret, dicsőség, tisztesség és hálaadás
A szentek Urának legyen örök magasztalás,
Kiben soha sincs megváltozás
Vagy ígérettől elhanyaglás,
Tőle fejünkre szálljon áldás!

Az ösztöndíjak kiosztása. A debreceni ev. ref. egyház küldöttsége március 16-án délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart ösztöndíjak odaítélésére dolgozóiban.

Bőjti istentisztelet. Az ág. ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

Hajdúvármegyéből.

Március 15. Az alispáni hivatalhoz eddig csak Hajdunánásról 64 Földesről érkezett értesítés, hogy a sajtószabadság kivívásának emlékűnnepét megülik. Hajdunánáson 15-én délután 3 órakor a ref. iskola udvarán Rákosi Viktor tart emlékbeszédet a dalárda közreműködésével, Földesen szintén az iskola udvarán tartják az ünnepélyt.

Jánosi Zoltán jelölése. A hajdúszoboszlói „Független Hajduság“ írja: Balmazújvárosról kapjuk a hírt, hogy ott a szocial-demokraták részéről Jánosi Zoltán debreceni ref. lelkész jelöltségét nagyban emlegetik.

Hangverseny Vámospércsen. Vasárnap este igen jól sikerült hangversenyt rendezett Vámospércsen a községi iskola nagytermében, melyre Debrecenből többen igen ügyes műsorszámokkal szerepeltek. A műsorszámok legkiválóbb pontja Csiky Lajos theologiai dékán felolvasása volt, melylyel szűnni nem akaró tapsviharra ragadta a hallgatóságot. Nagy sikert aratott Csiky Annuska bájosan előadott monológja, melylyel méltán részszolgált a zajos tapsokra. Igen derűs percekot szerzett a hallgatóságnak dr. Rédei Rezső a kereskedelmi és iparkamara segédtitkára oszillogó humorral megírt szellemes felolvasásával. Nagy Karola mély érzéssel előadott dalaival, Peley József és Biki Andor pedig hegedűjátékaikkal szolgáltak rá a megérdemelt elismerésre.

Féltékenység. Farkas Lajosné Olajos Julis hajdusámsoni menyecske régóta félté kenykedett Szabó Erzsébet leány-asszonyra. A minap megleste és sodrófával olyan alaposan helyben hagyta, hogy súlyos sérüléseket szenvedett.

Nagy betörés. Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a balmazújvárosi Weinberger és Stein borkereskedő cég üzletében és irodájában betörők jártak. A vizsgálat adatai szerint a tettesek az ablakon át hatoltak be a cég üzletébe. Ott aztán feltörték a cég hatalmas Wertheim szekrényét, a melyből 600 korona készpénzt és mintegy 5000 korona értékű értékpapírt elraboltak. Az értékek kivül az összes üzleti könyveket összeszegték, úgy, hogy a cég azt se tudja, ki tartozik neki és viszont az ő hitelezőjök kiesoda. A betörők valószínűleg azért, hogy a zűrzavart fokozzák az iroda mellett levő pálinkarakartári összes hordóinak csapját kiütötték, úgy, hogy az összes nagy készlet kifolyt a hordóból. A betörést és a pusztítást reggel vették észre. Azonnal jelentést tettek a csendőrségnél. — Szimics Ferenc járási őrmester több csendőrrrel megjelent a helyszínen és tördig gázoltak az italban. A vizsgálatot megejtették s a talált nyomok alapján a nyomozást megkezdte Szimics őrmester. Nagy buzgalommal folyt egész nap a nyomozás. A tetteseknek, akik közre kerültek, kihallgatása egész nap tartott.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szerda, márc. 14.: „Józsi“. Bohózat. (C)
Csütörtök, márc. 15.: „Március idusa“ szavalja: J. Csáder Irén. — Ezt követi „Hunyadi László“ Opera. Ünnepi előadás. (A)
Péntek, márc. 16.: „Gül baba“. Operette. (B)
Szombat, márc. 17.: „Hamlet“. Tragédia. (C)

Bérlet 137. szám (B)

Kedd, 1906. évi március hó 13-án:
Ujdonság! Itt először: Ujdonság!

JOZSI.

Eredeti bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Dr. Sebő, ügyvéd	— —	Ternyei Lajos.
Dr. Verpeléti, orvos	— —	Szakács Andor.
Csongrády	— —	Deési Alfréd.
Csongrádyné	— —	J. Csáder Irén.
Lajos bácsi	— —	Győre Alajos.
Tóthné	— —	Markovits M.
Attila, zongora tanár	— —	Szabó Gyula.
Miczi	— —	Szabó Irma.
Koller	— —	Polgár Sándor.
Poldi, fia	— —	Sarkadi Vilmos.
Józsi	— —	Zilahy Pali.
Józsi dadája	— —	Szakácsné.

A drótos tót került színre tegnap szép közönség előtt, mely különösen Zilahyné Vilmának, Polgár Sándornak stb. tapsolt sokat.

Józsi. Ez a címe Molnár Ferenc, a kiváló magyar humorista kaeagató bohózatának, mely ma kerül bemutatásra. A címszerepét Zilahy Palika játssza, aki ebben a pompás gyermekszerepben Aradon is nagy sikert aratott. A darabban részt vesz az egész vigjátéki személyzet.

Március 15. a színházban. Hunyadi László opera kerül színre csütörtökön, március 15-én este a színházban. A nagy magyar zene klaszikus műremekével áldoz kegyeletesen a színház a magyar szabadság születésnapja emlékének. Ezt megelőzőleg Jeszenszky Cs. Irén hazafias ódát fog szavalni.

HIREK.

Debrecen beadta a kulcsot.

Szószerint igaz! Debrecen városnak polgármestere, Kovács József, az alkotmányvédő bizottság határozata folytán vasárnap március hó 11-én beadta a város közgyűlési termének kulcsait annak a törvénytíró alkotmányellenes hatalomnak, amelyre a közgyűlés egyhangú és lelkes elhatározással kimondta, hogy ellenáll, ellenáll a végletekig, a szuronyok hegyéig, a puska golyóig, a karhatalommal való szétkergetésig! A közgyűlés kimondta az ellenállást, tanácskozásnak helyét, a hazaszeretetek ezt a megszentelt templomát bezáratta, a bezárt ajtót az 1848: XXI. törvényeikk által ősi jogába visszaállított nemzeti színek szalagjával lepecsételtette, a bezárt ajtó és nemzeti színek őrizetére fegyveres őrt állítottatott, az alkotmányos önkormányzati jogok védelmére bizottságot küldött ki, a tisztviselőket — a közgyűlési határozatokkal szemben való engedetlenség jogkövetkezményeinek terhe alatt — eltiltotta az alkotmányellenes hatalomnak való engedelmességtől és hogy a válságos percek elkövetkeztével a tisztviselőkből saját és családjuk jövője iránti aggodalom felül ne kerekedhessék a haza és alkotmány iránti elalkudhatatlan köteletségérzetnek teljesítése felett: a városnak egész vagyonaival jótállást vállalt az iránt is, hogy ha az alkotmány védelmében a törvénytíró hatalom által felfüggesztetnének is: fizetésüket hiánytalanul meg fogják kapni és ezenfelül erkölcsileg kötelezettséget vállalt az iránt is, hogy az alkotmányellenes zivatarnak elvonulása után az esetleg felfüggesztést szenvedett tisztviselők állásaikba egytől-egyig visszahelyeztetnek. A közgyűlés tekintélyes, olyan összegű ellenállási alappal látta el ezt az alkotmányvédő bizottságot, hogy abból a tisztviselőnek legalább egy évig teljes fizetésüket fedezhette volna. És mert a közgyűlés és alkotmányvédő bizottság függet mutattak a belügyminiszteri megsemmisítő rendeletekkel szemben: az alkotmányvédő bizottság a helyzet magaslatára állva: a közgyűlési határozatok szellemében szította, erősítette az ellenállást, mig nem felütötte a fejét a visszavonás, az indokolatlan bizalmatlanság, a féltékeny kishitűség, az abszolutizmus papirmasé képének az ördög fekete színénél még feketébb színekkel falra festése, és az ettől való megijedés! Előkerült a hagyományos megalkuvási szellem, a város érdekeinek ürügyként előtérbe tolésa a haza és alkotmány védelmének helyébe.

Megtörtént a leszerelés.

Előbb szavazattöbbséggel kimondták a juniusi közgyűlési határozatnak megváltoztatását az önként befizetett adóknak beszállítására és önként belépni akaró ujoncok részére a belépési bizonyítványok kiszolgáltatására nézve. Ezzel megegyengették a teljes leszerelésnek utját. Utóbb — a már megkezdett uton — nem volt megállás, a megindított leszerelési görgeteg haladt a

maga utján tovább, egész a kulcsoknak beadásáig. Es ezzel Debrecen város beadt a kulcsot.

Mikor Gelb, vagy Schwarc, vagy Schwarzelb ur csödbe kerül: beadja üzletének kulcsait a csödbírósághoz. Debrecen város is a hazafias ellenállás terén csödbe került, a közgyűlés bizalmának letéteményesei: az alkotmányvédő bizottság tagjai, — tisztelet a kivételeknek — a királyi biztos jöttének pusztá hírére megkezdtek a hátrálást. Rettenetes Iván megjelenésére pedig már a kulcsot is beadták!

Es most Rettenetes Iván uron a sor, hogy a csödtömeggel elbánjon. Szomoru, nagyon szomoru!

A magyar nemzet mást várt Debrecen városától. Óriási lelkesedést keltett a magyar szabadság órvárosának júniusi és novemberi közgyűlési határozata! Mint egy rendithetetlen kösziklába, melyet csak a villámok tördelhetnek széjjel — úgy bizott a magyar közvélemény Debrecen város közönségének ellenállásában. Hogyne! hiszen itt a magyar özművelődés fényforrásánál, a szabadság és hazaszeretnek szívében, hazáját, szabadságát, nemzeti becsületét forrón szerető 75 ezernyi tiszta magyarnak családi tűzhelyénél lehetetlennek hitte és hitte mindenki azt, hogy — önként nyissuk meg kapunkat az ellenség előtt.

Es a jövőre nézve vigasztalásul most még az a tudat sem adhat többé erőt nekünk, hogy az erőszak, a fegyvereknek ereje vert volna le bennünket! Magunk eresztettük be a pogányokat, hogy a hazaszeretet szent templomát megfertőztessék!

Beeresztettük akkor, amikor az ellenállásnak minden feltétele: egyrészt 75 ezernyi magyarnak a nemzeti igazság erejének győzhetetlenségében vetett hite, mint erkölcsi erő, másrészt pedig az anyagi áldozatok készen állottak; meghátráltunk előbb, mintsem az ellenség keresztül lépte volna az erőszaknak reá nézve is végzetes Rubikonját!

A római polgár mintájára önértetől pirosló orcával büszkén mondta magáról a debreceni ember szerte az országban: debreceniensis sum civis! Ez az önértet eltűnik most már arcunkról, mellünkre horgasztott fejjel, lestitött szemekkel járunk kelünk s hiába keressük a földnek porában a nemzetnek belénk helyezett és oly könnyen eljárt szott bizodalját. Magunk tiportuk azt le oda, jó mélyen, hogy tán évtizedek múlva, új nemzedékek férfias munkájának lesz feladata azt újra kikeletre támasztani!

Oly nehezen mint talán soha, oly vágyódó szívvel vártuk a tavasznak eljöttét. Hittük, hogy a természetnek a tél bilincsei közül frissen, ujult erővel való kikelése egy egységes, jogaiért, alkotmányáért meghalni is kész magyar nemzetet fog keblére ölelni és a jogaiért küzdő nemzetnek élén ott látandja a po aiból főnixként annyiszor új életre támadt Debrecen! E helyett lát egy meghunyaszkodott nemzetet, élén Debrecen, mint egy szelid, kezes bárányt, türelemmel hordozva keresztjét!

A kikelet virágai a zsarnoki hatalomnak illatoznak, a balzsamos tavaszi levegő az önkényuralom pribékjeit élesíti tetterőre.

Öltsünk gyászruhát, lobogozzuk fel házainkat, de nem ősi jogaitól ismét megfosztott nemzeti színeknek hazafias lelkesedésre gyújtó lobogójával, hanem a gyászt jelképező fekete zászlókkal. Ez illik most mi nekünk!

Suhogó.

Nemzeti ünnepünk.

Előkészületek március 15-ére.

Honfiak, honleányok, ünnepeljünk, ha rendőri fedezet alatt is Debrecen város hazafias lakossága megértette a felhívó szövegét, holnap este minden ablakban kigyulnak a mécsvilágok s hirdetni fogják az elmúlt s valamikor ismét eljövendő magyar szabadságát! A kivilágítás este pontban fél hét órákor veszi kezdetét és tart este 9 óráig. A jelzett időtartam alatt minden ablak kivilágítva marad s tündéri fényben árasztja el a várost. Minden társas kör, egyesület elhatározta, hogy szerdán este helyiségének ablakait fényesen kivilágítja.

Debrecen teljes lobogódiszbe fog öltözni már március 14-én; szerdán, hogy az ünnepi kivilágítás teljes ünnepi diszben találja Debrecen. E végből a rendezőbizottságok kéri a város lakosságát, hogy házaik ormára ki vétel nélkül már holnap tűzzék ki a nemzeti színű lobogót. Hadd legyen ott, lobogtassa a friss márciusi szellő.

Március idusának nagy jelentőségét megértették teljesen hazafias kereskedőink, kik elhatározták, hogy március 15-én déli 1 órákor becsukják üzleteik ajtaját, hogy ez által is fenségesebb s magasabbá tegyék az igazi nemzeti ünnepet! Az üzletek este hét óráig maradnak zárva.

Kegyesrendi főgyimnasium.

A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath. főgyimnasium Önképzőköre e hó 15-én, délelőtt fél 11 órákor az intézet dísztermében hazafias ünnepélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. Nagy József. Nemzeti ima. Előadja: a főgim. énekkar. 2. Szabados A Tisza. Szavalja: Korondi Károly VI. o. t. 3. Magyar népdalok. Előadja: főgim. zenekar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: Faust Imre VIII. o. t. 5. Farkas Imre és Farkas Lajos. A vén cigány. Melodráma. Szavalja: Frank: László VII. o. t. Zongorán kíséri Hust Ödön VII. o. t. 6. Katona J. Bánk-Bánjából Tibore panasza. Előadják: Ertler Jenő VIII. o. t. Tibore. Lichtmann Tódor VII. o. t. Bánk. 7. Lányi—Petőfi. Csatadal. Előadja: a főgim. enek- és zenekar. 8. Brück Gyula III. magyar rapszódia. Zongorán előadják: Brück Emil VII. o. t. és Kardos István VI. o. t. Kossuth induló. Előadja: a zenekar.

Az iparos-kör.

Az iparos-kör március hó 15-én délután 5 órákor az iparos-otthon dísztermében nyilvános emlékünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuttal hívja meg. — Beléptidij nincs. A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja a Munkás dalárda. 2. Szabad előadás. Tartja Dr. Kun Béla jogtanár. 3. Zene. Előadja egy műkedvelő társaság. 4. Szavalat. Előadja Julow Jenő ur. 5. Hazafias dalok. Előadja a Munkás dalárda.

Kereskedő ifjak.

A debreceni kereskedő ifjak társulata, mint minden évben, úgy az idén is, méltó módon fogja leróni a nemzet újja ébredésének halhatatlan emlékét. A kereskedelmi akadémia dísztermében teljesen zártkörű hazafias ünnepélyt rendez a következő műsossal: 1. Nyitány. Magyar Testvérek zenekara által. 2. Himnusz. Előadja a keresk. ifjak dalköre. 3. Elnöki megnyitó; tartja dr. Ábrahám Dezső. 4. Szavalat. Előadja Kürthy Károly I. év. hittanhallgató. 5. Tavasz elmúlt a rózsának. Előadja a kereskedő ifjak dalköre. 6. Tárogató szólo. Veres Sándor

hegedűn kíséri Magyar Kálmán. 7. Szavalat. Előadja Spira Sándor egyt. tag. 8. Szózat. Előadja a keresk. ifjak dalköre. Műsor után társas összejövetel az Angol királynő összes termeiben. Az ünnepélyre való megjelenés csakis belépő jegyek mellett történhetik, ami Szabó Lajos és Fiai cégnél szereshető be.

Az állami főreáliskolában.

A debreceni állami főreáliskola tanuló ifjuságának Petőfi önképzőköre e hó 15-ének emlékére délelőtt 10 órákor az intézet tornacsarnokában ifjusági ünnepet rendez. Műsora: 1. Nyitány. Előadja az ifjusági zenekar. 2. Himnusz. Éneklí az ifjusági énekkar. 3. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezető tanára. 4. Talpra magyar! Szavalja Papp József VIII. o. t. 5. Emlékbeszéd. Mondja Frank Ernő VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. 6. Inszurgensek indulója. Éneklí az ifjusági énekkar. 7. A debreceni ifjuság a szabadságharcban. Irta és felolvassa Laczkó Károly VIII. o. t. az önképzőkör főjegyzője. 8. Hazafias dalok. Éneklí zenekísérettel Balogh Sándor VI. o. tanuló. 9. Farkas Imre „Vén-Cigány a Szavalja Debreceni Sándor VIII. o. t., zongorán kíséri Fekete Kálmán V. o. t. 10. Szózat. Éneklí az ifjusági énekkar.

Kereskedelmi alkalmazottak.

A kereskedelmi alkalmazottak szakegylete Március hó 15-én este 8 órákor a saját helyiségében hazafias ünnepélyt rendez az alábbi műsossal, melyre a vezetőség vendégeket szívesen lát. 1. Himnusz. 2. Elnöki megnyitó. 3. Szavalat. A vén cigány Vörösmarthy Mihálytól előadja Háy Miklós. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Spitzer Sándor. 5. Szavalat. Petőfi viaszatár Váradi Antaltól előadja Steiner Izidor. 6. Tárogató szólo. zene kísérettel Szemes Miklós. 7. Szavalat. Március Csizmadia Sándortól előadja Brédy Henrik. 8. Szózat.

Polgári fiúiskola.

A debreceni polgári fiúiskola e hó 15-én, délelőtt 11 órákor, az intézet tornatermében az 1848. évi dicsőséges márciusi napok emlékére iskolai ünnepet rendez, melyre a szülőket és érdeklődőket meghívják. Műsor: 1. Szögedi Endre: Talpra magyar! előadja az iskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja Nagy József tanár. 3. Rieding Oszkár: Magyar dalok. Hegedűn előadja Hegedűs Kálmán IV. oszt. tan., zongorán kíséri Bárdos Bella k. a. 4. Petőfi Sándor: Talpra magyar! szavalja Kertész Ferenc III. oszt. tan. 5. Zsaskovszky: Kedves hon, előadja az énekkar. 6. Ábrányi Emil: Erős hit, szavalja Heringh Zoltán II. o. tan. 7. Erkel Ferenc: Hymnus, előadja az énekkar.

— **Porubszky Jenő visszamegy Pozsonyba.** Porubszky Jenő királyi ítélőtáblai elnök elmegy Debrecenből. Pozsonyban ugyanis az odaváló ítélőtábla elnöke elhunyt. Miután Porubszky Jenőt és családját az eltöltött számos esztendő Pozsonyhoz kötik, az igazságügyminiszter visszafogja helyezni ugyancsak táblai minőségben, a debreceni ítélőtáblánál megüresedő elnöki állásra pedig Széll Farkas tanácselnököt fogják kinevezni.

— **Eljegyzések.** Forrás Zoltán, a debreceni pályaudvari posta- és távirtda hivatal derék tisztviselője, eljegyezte Ottó Sándor debreceni pályaudvari nagyvendéglős bájos és szép nevelt leányát, Vilmat. Sándor Imre a Hegedűs és Sándor könyvkiadó cég tagja eljegyezte Hirschfeld Erzsébet urhölgyet Debrecenben.

— **Kossuth Lajos halálának évfordulója.** Az egész ország megünnepli az idén is a nemzet legnagyobb gyásznapját: Kossuth Lajos halálának évfordulóját. Az országgyűlési függetlenségi párt a szokásos évi Kossuth gyászakomát e hó 20-án, Kossuth Lajos halálának évfordulóján délután 3 órákor a Royal-szállóban tartja meg. A párt Kossuth-serlegével ez évben Holló La-

jos volt képviselő tartja az emlékbeszédet. Az ünnepségre az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt elnöksége meghívja a párt volt képviselőtagjait, kültagjait, az ország minden választókerületéből a függetlenségi pártok elnökségeit, valamint a függetlenségi eszméknek minden hívét. Még vagyunk győződve, hogy Debrecen város közönsége is megragadja ezt a magaslatos alkalmat, hogy a függetlenségi eszmék és Kossuth Lajos által képviselt nemzeti ideál iránti rajongó lelkesedésének kifejezést adjon.

Szerb dalosok Debrecenben. A szerb udvari dalárda debreceni utjáról már adtunk hírt. A dalárda április 14-én érkezik Debrecenbe s az összes debreceni dalárdák hangversenyt rendeznek a tiszteletükre. Hétfőn este nagy gyűlést tartottak a debreceni dalárdák s elhatározták, hogy a szerb udvari dalárda tagjait vendégeikül látják. Április 14-én délután fogadtatásban részesítik a vendég dalárdát. Lobogóik alatt vonulnak ki előbb az állomásra, ahol az üdvözlő beszédek után üdvözlő dallal fogadják őket. Este nagy dalverseny lesz a színházban. Hét debreceni dalárda fog a kitzött díjakért versenyezni. Még pedig a városi dalgylet, a Petőfi dalkör, az Egyetértés dalkör, a Kossuth dalkör, a kereskedő ifjak dalköre, a munkás dalárda és az István-malom munkásainak dalköre. A versenyek között előadják a „Tíz leány és egy férj sem” című operettet, még pedig husz leánynyal, hogy az operett keretében lefolyó hangverseny, — tánc- és szavali versenyben annál többen vehessenek részt. — Másnap, április 15-én, huszöt első napján délelőtt 11 órakor lesz a szerb udvari dalárda matinéja a színházban, amikor is az előadás tiszta jövedelmét a debreceni Kossuth szobor és az egyetem javára fordítják. A dalárdák nagy érdeklődéssel fogadják a választottakat s a dalversenyen ez fog itélkezni a babérra érdemes dalárdák felett. A szerb király főudvarmestere a jövő héten Debrecenbe érkezik, hogy a matiné programját s a debreceni látogatás további részleteit a rendezősséggel megállapítsa.

Védő egyesület Debrecenben. A magyar ipart „Védő egyesület” debreceni fiókjának női osztályát széles alapokon szervezi a bizottság. Az alakuló ülés e hó 17-én délután tartják meg a kereskedelmi akadémia dísztermében.

Káros a magyar liszt. Ez a címe azoknak a feltűnő papirosan terjesztett fürmedvénynek, melyet Cseh- és Morvaországban szőlőben-hosszában osztogatnak. A kedves osztrákok azt hazudják a tudatlan népnek, hogy a magyar malomok lisztjüket vitriollal keverik. „Ezért — mondja a fürmedvény — a nép széles rétegeit óva intjük, hogy saját egészségéért ne egyék.” Majd tovább: „Ha el akarod kerülni azt a nagy veszélyt, hogy te is súlyos betegségbe essél: ne fogyasszál semminemű magyar lisztből készült árut. Minden gondos anya és háziasszony ezentúl óvakodni fog a magyar liszt vásárlásától!” Ezzel szemben mi „barbár” magyarok mit csinálunk? Csaknem versenyzünk, hogy ki tud minél több osztrák árut vásárolni!

Vadászat a Hortobágyon. Ma reggel a Hortobágyon nagy libavadászat kezdődött, a melyen részt vesznek a debreceni vadásztársaság tagjaiból többen, a többek közt gróf Wurmbrand, gróf Stahremberg, gróf Eszterházy Pál, A vadászat egész héten el fog tartani.

Március 15. rendőri felügyelet alatt. A bécsi Zeit-nak jelentik Budapestről: A kormány az összes főispánoknak, királyi és kormánybiztosoknak rendeletet küldött a március 15-iki ünnepségek dolgában. A kormány arról intézkedik, hogy március 15-ikét az idén csakis zárt helyen szabad megünnepelni s minden ünnepség programját jóváhagyás végett a közigazgatási hatóság

elő kell terjesztetni. Minden márciusi ünnepre, melyet a hatóságok megengednek, rendőrtisztviselőt is kirendelnek, s kinek az a feladata, hogy az igazgató beszédekét vagy szavakat magakadályozza. Az iskolák márciusi ünnepeit is kötelesek ellenőrizni. Így hát ünnepelhetünk majd rendőri felügyelet alatt!

Szökés a szegényházból. A városi szegényházból Szébenyi Sándor ápoltság megszökött. A szökés oka, mert ott nem adtak pálinkát.

Tilos legeltetés. Még a füse zsendül a Hortobágyon, néhány gazda már is megkezdte a legeltetést rajta. Farkas Albert mátai biztos most 14 gazdát jelentett fel tilos legeltetésért, mert a tilalom dacára kicsapták marháikat a Hortobágyra. A rendőrség szigorúan megbünteti az illetőket.

Feljelentette a hűgát. Selmeozi Mihályné Balázs Eszter panaszt tett a rendőrségen, hogy Erzsébet nevű rovvott multu hűgát ellopta a cselédkönyvét és most attól fél, hogy szolgálatba áll az ő neve alatt és valami büncselekményt fog elkövetni.

Bérmocsok és a királyi biztos. A kétfogatu bérmocsok, mint értesülünk, nehogy néhányat bojkottálhassa a közönség, úgy állapodtak meg, hogy felváltva fogják vinni a királyi biztosat. Eddig a 19. sz. kétfogatu hordta, ma azonban már a 10. számú. A közönség azonban nem fogja ki a kétfogatu bérmocsok, mert lassankint valamennyit bojkottálni fogja. Elvégre van egyfogatu is, kisvonat is, sőt talán szabad gyalog is járni — hazafiasságból. Ezt még a királyi biztos se tilthatja meg, pedig telhatalmu.

Megkerült ékszer. A napokban megirtuk, hogy Pável Mari Burgundia-utca 5. szám alatt lakó szakácsné feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki belopódzva lakásába mintegy 75 korona értékű ékszerét ellopta. Fejér Mihály rendőrbiztos a kutatás során hétfőn a Kossuth-utcai zálogházban ráakadt az ellopott ékszerekre és lefoglalta azokat. A tolvajt eddig még nem sikerült kinyomozni, azonban valószínű, hogy rövidesen közrekerül.

Lopás. Irsay Miklósné Csapó-utca 69. sz. a. lakó urasszony panaszt tett a rendőrségen, hogy a szekrénye feltörése után a bent levő ládikától ismeretlen tettes száz koronás bankjegyet kilopott. A rendőrség már nyomon van.

Körözések. A debreceni rendőrséghez ma két távirat érkezett. Az egyik Kassáról, a másik Szatmárról. Kis János urasági inas Paksy József gazdájától 690, Ivarus Milán montenegrói munkás pedig 216 koronát lopott a gazdájától.

Nyilvános fosztogatás. A rendőrségen panaszt emelt Hódosi Antal nádudvari gazda, hogy öt mulatás közben a hírhedt Széchenyi-szállóban Markovics Mandel szállásadással foglalkozó tineses polgár Margit nevű leánya meglopta. A zsebéből 58 korona készpénzt lopott ki Hebron hosszú ujjú, enyves kezű tündére, aki állandóan odaszokta vinni áldozatait, akik vidéki gazdák sorából kerülnek ki. A veszedelmes hölgyecske különben a vasuti állomásokon ögyleg állandóan, még a késő éjjeli órákban is és ott fogdossa áldozatait, akiket a Széchenyi-féle kávéháza visz — mulatni. A mulatás vége rendszeren az, hogy a vendég mámorából üres zsebbel öbred. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

„Nem dohányozunk!” Ki van adva a jelszó széles e Magyarországon, hogy ne dohányozzunk, mert ezzel is esőkentjük a törvénytelen kormány bevételeit. Laikusok erre csak mosolyognak, mi az az államnak, ha pár ember a dohányzás élvezetéről lemond, csepp viz a tengerben. Pedig nem úgy van, mert napról napra olvashatjuk a lapokban, hogy itt is, ott is

elhatározták, hogy míg ez a törvényen kívüli állapot tart, addig nem dohányoznak. Debrecenben is a nélkül, hogy bárki propagandát csinált volna, napról napra szaporodik a számuk, kereskedők, iparosok, hivatalnokok stb. körében. De ha csak ezeken is lennének az egész országban, kik nem dohányoznak és akik eddig naponta 20 fillért elfüstöltek, az egyetlen hónapban 6000 korona és évenként 72000 koronát tesz ki.

A Népszegélyző-Bank megnyílt. Heti befizetési könyvecskái (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lau-precht-palota földszint, az udvarban 106—x 11

Alföldy Károly tánciskolájában tavaszi tanfolyam március hó 18-án vasárnap d. u. 5 órakor kezdődik meg. — Beiratkozni bármely időben lehet Péterfia-utca 2. szám. Bostonra különórát vehetők. 149—5—3.

Régen volt és soká lesz oly kedvező alkalom olcsón vásárolni mindenféle célszerű ajándéktárgyakat, gyermek játékokat és műiparú különlegességeket mint most. Mentze Henrik újdonságok áruhaza teljesen feloszlít Piac- és Szent Anna-utca sarkán, a rak-táron levő áruk beszerzési áron alul árussítatnak el. Berendezés és a portále eladó. 140—x—7.

Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres király balsamot, mert ez érdemi-ben páratlan, már nehányszori badörzölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerár. 107—x 10.

TAVIRATOK.

Megsemmisített tiltakozás.

Keoskemét, március 13. A város határozatát, amelyben Kolozsváry Gyula kormánybiztosi kinevezése ellen tiltakozott, Kristófik belügynök megsemmisítette.

Az egyetemi ifjak ünnepe.

Budapest, március 13. Az egyetemi ifjuság a sajtószabadság ünnepét a Vigadóban üli meg. Az ünnepi beszédet Hegedűs István egyetemi tanár tartja.

Rudnay meghátrált.

Budapest, március 13. Ma délelőtt Rudnay Béla királyi biztos tárgyalta Rózsavölgyi alpolgármesterrel, amelynek eredménye az, hogy szerdán a főváros közgyűlésén nem fog elnökölni. A közgyűlés elé Kasits Péter és Szébenyi Antal sürgős indítványokat adtak be: Szébenyi indítványozza, hogy az összeíró küldöttségek kiküldése céljából szombaton rendes közgyűlést tartsanak, hogy a bizottsági tag választásokat decemberben megtarthassák; Kasits pedig azt indítványozza, hogy addig közgyűlést se tartsanak, míg a királyi biztos el nem tároodik.

Az új tisztviselők.

Budapest, március 13. Pestmegyének új tisztviselői sehogysem tudnak boldogulni és a nagynehezen összehajdosított tisztviselők egyenkint mondanak le állásukról.

Kristófik oktatja a pribékeit.

Budapest, március 13. A belügynőknél ma kezdődött meg a főispánjárás. Kristófik három napot szánt a megyefőnökök kioktatására, hogyan boldogulhatnak új választásokkal. Legelőször dr. Nagy Miska szegedi fiókdarabantot hallgatta ki. A belügynök a vidék hangulatát is puhatolja, hogy lehet e kilátás haladó, szabadulni vagy új párti jelölt megválasztására kilátás? Mert e három pártból lenne az új többségi párt. Nyilvánvaló dolog, hogy Tisza, Bánffy és Fejérváry közt a választásokra nézve megegyezés történt titokban, csak azért nem egyesülnek, hogy az országot megtévesszhessék. Ha a megyefőnökök válaszából remélni lehet az ország

megtévesztését és többség szerzését bármikor, akkor áprilisban lesz választás, ha a megyefőnökök válasza nem lesz kedvező, akkor nem írják ki a választásokat.

Az ifjuság a pápa ellen.

Budapest, március 13. A hír, hogy a pápa közvetlenül beavatkozott a magyar alkotmányválság ügyébe, a r. kath. egyetemi ifjuságot mélyrelel felizgatta. Ma délelőtt tüntető menetben vonultak fel az egyetemhez, de az zárva volt. Erre a régi országházban gyűlést tartottak, a melyen elkeseredetten tiltakoztak a pápai beavatkozás ellen. Több száz ifju elhatározta, hogy áttér a református vallásra.

Tartalékosok gyakorlatai.

Budapest, március 13. A tartalékosokat április 23-ára hívták május 5-ig tartandó gyakorlatokra, míg a póttartalékosokat május 7. és 19. közt hívják be. A magyar ezrednél mohón várják a póttartalékosokat, mert alig van ember. Vannak századok a gyalogságnál, ahol 30 ember sincs, a lovaságnál 6-7 lovat ápolnak a huszárok, a tüzérségnél pedig a vezető altiszt mellé csupán csak egy-egy közember jut. A létszám ijesztően csekély némely ezrednél, úgy hogy még rendes gyakorlatra sem vonulhatnak ki, mert az őrségek, készenlét és egyéb szolgálatok úgy lekötik a meglévő legénységet, hogy nincs, aki kivonuljon.

Törvénykezés.

Mákonnyal megölt gyermek. Cseke Imréné debreceni tanyai asszony mákot főzött a gyermekének, hogy ne sirjon. A gyermeket el is altatta a mákony, de úgy, hogy fel sem ébredt többé. A debreceni törvényszék ma gondatlanságból elkövetett emberölés vétségéért 2 napi fozházra és 40 korona pénzbüntetésre ítélte. Jogerős.

Felmentés. Két rendbeli betöréses lopással terhelten ült a vádlottak padján ma P. S. abó Miklós, de a törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette.

Közgazdaság.

Az állattenyésztők figyelmébe. A földművelésügyi kormány ügyvezetője az alábbi rendeletet adta ki: Szigorú miher tartás végett tudomására adom az érdekelt szállító feleknek és az állatrakodókhoz kirendelt állatorvosoknak, hogy az osztrák os. kir. belügyminiszter saját szempontjából, az általa 1906. évi március 1-én kelt, 9174. sz. alatt közzétett hirdetménye szerint, Hajdúvármegyében a következő községeket és az ezekkel szomszédos községeket tekinti még olyanoknak, amelyekből ragadós állati betegség fennállása miatt az illető betegségre fogékony állatokat Ausztriába szállíthatóknak nem tart. Ebből folyólag tehát és a fent hivatkozott hirdetményhez képest, ezen községekből és az ezekkel szomszédos községekből a os. kir. osztrák belügyminiszter külön engedélye nélkül Ausztriába kivitt és az illető betegségre fogékony állatok az 1880. évi február hó 29-én kelt osztrák állategészségügyi törvény 46. §-a alapján elkobzási eljárás alá esnek mindaddig, amíg ezen hirdetmény kifejezetten hatályon kívül nem helyeztetik vagy nem módosítatuk. Hajdúvármegyéből a sertésvész miatt a hajduböszörményi járás területéről Hajdúdorog és Téglás, Hajduböszörmény város területéről tilos a sertésszállítás. A rühkór Debrecen város II. és VII. állategészségügyi körzetében, Mikepéres és Tiszaoszege községeken, míg Debrecen VII. körzetében a takonykór és bőrféreg lépett fel a lovak közt.

Budapesti juhvásár március 13. Felhajtott 186 darab juh, eladatlanul elszállított 76 darab. Árjegyzések: Elsőrendű ürű 55-56 fillérig kilogramonként, vagy 40-53 koronáig páronként. Dacára a csekély felhajtásnak, az irányzat vevők hiányában lanya volt.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, március 13. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramon felüli súlyban) 125-127 fillérig. Fiatal nehéz (pá-

ronként 320 kilogramon felüli súlyban) 138-139 fillérig. Fiatal közép (páronként 251-320 kilogramm súlyban) 138-139 fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 138-140 fillérig. Sertésüzlet: 1906. március 10-dik napján volt készlet 42.094 drb. 1906. március 11-ik napján felhajtott 235 darab. 1906. március 11-dik napján elszállított 228 darab. 1906. március 12. napjára marad készlet 42.101 darab. A hizott sertés-üzlet-irányzata csendes.

Nyílt-tér.



Forman
nátha
ellen
Szelence ára
40 fillér

Minden gyógyszerárban kapható!
Hatása megépítő, a kezdődő bajnál ugyyszólván elmaradhatlan. 153-3-2.

Regény-Csarnok.

Cigánybecsület.

Poros, göröngyös országuton döcög lassan rozzant szekér. Száraz kerekai szomjasan nyikorognak, Girhes lovak húzzák iassan nehezen haladnak, mintha csak párájukat akarnák kiléhelni. A szekér mellett, vastag nyelű ostarát patogatva lépdél egy komor tekintetű, harmincöt esztendő körüli bozontos, fekete haju cigány ember. Dühösen negatja, lelketlenül üti a csontos gebéket, de ezek csak lépésről lépésre, lassan másznak a telis teli szekérral.

Sok minden van halomra rakva ezen a szekéren. Rongyok, sátorponyvák, hosszú rudak, büszös párnák, szalmazsákok, törött székek, bogrács, rossz üllő, kalapácsok, fátányérok — bűn is, erény is, mind-mind egy rakáson.

és mindezekben legfejül ül egy piszkos, lotyhadt képű cigányasszony. Szájában rossz pipa, melynek tüze már rég kialudt. Száraz, hosszan lelógó emlőin egy fekete rajkó buzza ki az életet, az erőt, Még egy pár szutykos rajkó sipitozik anyjuk mellett. A szekér döcög. A szél sivit. A cigány nagyokat káromkodik.

— Az Isten verte volna már meg ezt az átkozott szelet, hogy mindig a sarkamban van és kerget faluról-talura. A szél, meg az a cudar Marosa! De élve is eltemetem volna azt a céda lányt.

— Abban már igazad van Tóni. Az a beostelen Marosa, az a mi átkunk! — sópánkodik az asszony. Most is miatta kell kóborolnunk.

A gyáva kis rajkók közelebb húzódtak anyjuk szoknyájához, féltek a szélől, meg apjuk káromkodásaitól.

Tóni cigány máskülönbben nagyon szerette a vándoréletet. Sokszor mondogatta:

— Nincsen a cigánynál boldogabb ember széles e világon, mivelhogy nincs nagyobb boldogság a szabadságnál és a cigány olyan szabad, mint a vándormadár. Oit a hazája, ahol kóbor sátrát felüti.

Tóni a kovácsmesterséget is ismerte, bár kínos lassúsággal ment a munka keze alatt és nagyon kezdetleges volt mindaz, amit ő gyártogatott. Lusta volt és a munkánál sokkal inkább kedvelte a pálinkát. Azért éhen mégsem halt sátra népével, bár jó osomó gyermekkel áldotta meg őket a Jézuska. Ezért azonban soha sem panaszkodott, csupa vallásos érzületből háromszor-négyyszer is megkereszteltette újszülöttjeit és így mindegyik rajkó csak szerencsés, pénzt és jó zsiros falatokat hozott a sátor alá, mivel hogy nagyon ügyesen tudta a különféle gazdag keresztapákat megválogatni. Ilyenkor aztán szívből dicserő a jószágos

Istent az egekben. De viszont ha tetten érték valami lopáson, vagy egyéb csalafintaságon, ugyancsak szidta összes szenteivel együtt az Istent. Büntetési miatt meg is gyült néha-néha a baja a falu bírájával, amivel azonban vajmi keveset törődött, mert könnyen intézte el efféle ügyes-bajos dolgait. Összeszedte sátorfáját, feleségét, porontyait, kezébe vette vándorbotját és odébb állt új hazát és jobb szerencsét keresni.

— Nagy a világ! — mondogatta — és a cigány mindenütt talál magának való sugocsát.

(Folyt. köv.)

205—1906. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróság V. 1772—1906. számú végzése folytán közhirre tétetik miszerint Bernhard Wiener részére Balogh Imre debreceni lakostól 57 kor. tőke, ennek 1905. évi augusztus hó 1 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 30 kor. 39 fill. perkölttség erejéig 1906. évi január hó 25 én bíróilag felülfoglalt és 1054 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1906. évi március hó 17-én délután 4 órakor kezdetét veendő és Garai-utca 10 sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi február hó 17-én.

158 1-1

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon árak, férfi- és női készfehérneműk, Menyasszonyi kelenyék. A LEGSZEBB UJDONSÁGOK: Nap és esőernyőkben, Csipkék szallagok, himzések. Divatos özérna és selyem női keztük. Férfi-, női és gyermek harisnyát, Női csipkegallérok, férfi- és női nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.

108 x-11.

DEBRECZEN.

1.

Divat, vászon-szőnyeg-áruház.

Dunkel V. K.

Felső Magyarhoni első parkettgyár- és gőzfűrészes rész. társ.

Kassza.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sokszorosan kitűntetett parketáit ugynevezett amerikai, tömör és berakott kockáit

jutányos árak mellett.

A lerakás kívánatra gyári leraók által a legpontosabban történik. 127-x

= Első debreceni ernyőgyár. =

A tavaszi és nyári időnyre

ajánlom dus választéku saját készítményű raktáromat

eső- nap- és csipke-ernyőkben

dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

Javítások és áthuzások gyorsan elkészíttetnek.

Merkler Soma

Ernyőgyárban. 134-10-4

Debrecen.

Plac-utca 50. Szent-Anna-u sarkán.

Serravalló

Kina-bora vassal.

Erősítőszer gyöngékedők, vérszegények és lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvos elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalló-nál

Triest-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 III, 0. 2 K. 60 fillér. 121- 1 " 4, 80 "

Eladó! a Hatvan-utcai kertben I-ső járás 48 szám **900 □-ös kettős faj szőlő, 1 szoba konyhából álló pajtával.**

Eladó! Delavare gyönyörű érett **vessző; kitűnő, tuzes, zamatos bort ad. Bőtermő, korán érő; gyümölose méz edes, soha sem rohad.**

Eladó! Diószegi ó-bor mintegy **50 hektó és tavaji termés szintén 50 hektó körül. Delevára, Ezerjó, Zöld szilváni és mézes fehér Rizling. Ó-borok 4 szer, új-borok 1 szer lehuzva.**

Értekezni lehet a termelőnél

Garai-utca 20. d. u. 2-3 között. 145-3-8.

Dr. Politzer Sanatóriuma

és vízgyógyintézeze,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.

Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrations massage hizlalo és soványító gyógmód. Inhalatiók. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz léli és izom csúszási forró léghozzáállással hámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Allandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szivesen szolgál:

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Dürkopp-varrógépek

osaládok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fólrással. „J. Pserhofer“

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürögösen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epecirkuláció závara, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtsege stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges fáfatás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. .42
1 tekeres 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekeres Korona. 2.60 || 4 tekeres Korona 8.90
2 " " 4.70 || 5 " " 10.50
3 " " 6.80 || 10 " " 18.50

Egyedüli készítőhely,

Pserhofer J. gyógyszerháza
WIEN, I., Singerstrasse 15.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat“

El lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán részolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakajság.**

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, **mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.**

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivataltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

! Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen !

! Kattársak támogassák e lapot !

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A
„DEBRECZEN”
szerkesztőségének
és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

„Tavasz 15”
levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.

Keresek

egy csinosan butorított szobát március 1-re. Címeket kérek a kiadóhivatalba.

Utcai lakás.

4 szoba fent konyha, kamara, istálló, kocsiszinél május 1-től kiadó. Csapó-u. 29. sz. 148-1.-.

Eladó házastelek.
Bethlen utca 39 szám a. házastelek nagy kerttel együtt eladó. Értekezhetni d. Irinyi István ügyvédnél. Debrecen, Arany-János-utca 4. sz. a.

157-3-1

Posta könyv

ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

Közönséges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Fehérnemű

varrónő házakhoz ajánljuk. Cím a kiadóhivatalban.

Sestakertben

a nagyerdői járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyszögöl jó karban levő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x

Keresek

három szobás kényelmes lakást május 1-re. Cím a kiadó hivatásban.

Megbízható

értelmes szolga alkalmazást nyer, Mentze Henrik újdonság áruházában.

146-2.-

5 korona és több napikereset.



Házimunka-kötőgép-társaság.

Kerestetnek minkét nembeli egyének gépünkön való kötésére, Egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészíttség. Távolság nem határoz. a munkát mi adjuk el.

Házimunka-kötőgép-társaság
Thos H. Whittick és Tsa.

Budapest, IV. Havas-utca 3-25 sz.
Prága, Petersplatz 7-25.

109 x -5.



A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulmányosabbá és a gyermekek nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

Horgony-Hidepítőszekrények

által is természetesen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás váhadak is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta-és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények és Horgony-Hidepítőszekrények, valamint a Horgony-Mozsák- és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden finomabb játékeszerületben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utáncat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyárjegy nélkül mely hamisítvány visszautasítsunk; mert okatlan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni! A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a híres mporator zenélőművekről és beszélőgöppokről.

Richter F. Ad. és Társa.

kir. udvari és kamarai szállítók, BEOS.

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII. (Hietzing).
Rudolstadt, Nürnberg Olten (Svájce), Rotterdam, Szt.-Pétervár, New. York.



Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvetünk

legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkiválóbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 cmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulasztja e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körut 26.

Haza érkeztem!

Láttam a külföldi divatot és mi szépet és divatos kelmét találtam azt mind megvásároltam a miért is

csak egyedül nálam

lehet szép és divatos női ruha szöveteket és blous selymeket jutányosan vásárolni.

Ujdonságok naponta érkeznek!

111 x -5.

Löwy F. Piac-utca 24, Vigyázz! a Löwy F. cégre.